

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 44 (11692) Четверг, 3 марта 1977 года

Цена 2 коп.

ПРОПАГАНДИСТАМ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

«Руководитель нашей школы политпросвещения В. А. Быков очень интересно проводит занятия. Вместе с ним мы обсуждали наши социалистические обязательства, с первых же дней года следим за их выполнением. Если у кого-нибудь не получается что-то, пропагандист приходит на помощь. Владимир Алексеевич работает по личному творческому плану. Он читает много литературы, периодических изданий, учит нас внимательно анализировать происходящие события. В общем, много полезного дают нам его занятия. Чувствуешь, что сам растешь в своих глазах».

Дальнейший рост эффективности партийной и комсомольской учебы в первую очередь зависит от степени подготовленности пропагандиста. Ему нужно много знать, в совершенстве владеть методикой преподавания, уметь творчески работать со слушателями. Авторы приведенного письма в редакцию В. Максимов, В. Кречетов, слушатели школы «Основы экономики и управления производством» шахты имени Кирова, верно подмечают, что постоянная и целенаправленная работа руководителя школы над повышением уровня своих знаний во многом способствует росту эффективности учебы. И, наоборот, пропагандист, который слабо разбирается в вопросах теории, недостаточно использует прогрессивные формы и методы обучения, довольствуется старым бараком, никогда не будет иметь авторитета у своих слушателей, занятия же будут проходить без всякой пользы, формально. В. И. Ленин советовал одному начинающему пропагандисту: «Вы должны больше читать, развиваться и развивать других.. Вы должны развиваться политически, и тогда вся ваша работа в кружке будет для вас наслаждением».

В нынешнем учебном году многие руководители школ партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования поддержали инициативу передовых пропагандистов шахты имени Кирова, «Полысаевская», завода «Кузбассалмент» В. А. Быкова, И. И. Сапушкина, С. Г. Шишкова, Г. А. Толстых, И. М. Круглова, Ф. К. Виста и работают под девизом «Пятилетка эффективности и качества — труд и забота пропагандистов». Выполнение ими и их слушателями личных творческих планов и планов-обязательств во многом способствует действенности проводимых занятий, их предметности и целенаправленности.

Инициатива пропагандистов потребовала значительного улучшения работы партийных организаций с идеологическими кадрами. Более конкретно, обстоятельно стали работать с пропагандистами партийные комитеты и бюро шахт имени Ярославского, 7 Ноября, Кирова, «Полысаевская», завода «Кузбассалмент». Деловая помощь сочетается здесь с требовательностью, принципиальностью.

Одной из плодотворных форм работы с идеологическими кадрами, действенным средством контроля за выполнением их личных творческих планов является общественная аттестация пропагандистов. На многих предприятиях развернулась активная подготовка к этому мероприятию, а партийный комитет шахты имени Кирова совместно с методическим советом уже аттестовал нескольких пропагандистов. Первые итоги оказались успешными. Члены комиссии по аттестации обстоятельно познакомились с формами работы пропагандистов над собой, обстоятельно проанализировали их деятельность. Это позволит в дальнейшем более плодотворно строить работу с руководителями школ партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования.

К сожалению, еще не все партийные комитеты и бюро по-деловому строят свои отношения с пропагандистами. Слабую помощь, например, оказывают руководителям политшкол методические советы и кабинеты политпросвещения завода «Красный Октябрь», электролампового завода, центральных электромеханических мастерских, однако партийные организации названных предприятий мирятся с этим.

В последнее время намного возросли требования и уровень партийной и экономической учебы. Важную роль в их выполнении играют пропагандисты. Поэтому партийные комитеты, бюро призваны оказывать постоянную и действенную помощь идеологическим кадрам, соединяя ее с партийной принципиальностью и требовательностью. Только совместными усилиями можно решить одну из главных задач — повышение эффективности партийной и экономической учебы.



Ударник коммунистического труда Василий Петрович Веселов работает водителем в Ленинской автобазе более четверти века. В любую погоду первоклассный водитель всегда с честью выполняет порученное дело, своевременно доставляет в пункт назначения груз.

В. П. Веселов неоднократно выходил победителем социалистического соревнования.

Фото М. Никонова.

В поддержку обращения бригады П. Бондаренко

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Мы горды тем, что такая ценная инициатива родилась у нас на заводе, который носит имя «Красного Октября». Наша комсомольско-молодежная бригада, конечно же, не может отставать от своих соседей, а потому мы принимаем вызов бригады Петра Бондаренко, попробуем также доказать делом право именовать себя «Бригадой имени 60-летия Великого Октября».

На этот год у нас, как и у всего коллектива завода, взяты повышенные обязательства: к 60-летию Великого Октября мы обязуемся выполнить план двух лет десятой пятилетки. На пути к выполнению намеченного чувствую себя уверенно. В феврале мы сумели довести выработку до 145 процентов к норме, хотя этот месяц был для нас очень напряженным и трудным из-за срывов в поставке сырья. Мы полагаем, что трудолюбие, настойчивость, рабочая смекалка и сплоченность коллектива помогут нам добиться намеченной цели.

В. МАНУИЛЕНКО, бригадир комсомольско-молодежной бригады котельщиков завода «Красный Октябрь».

— ◎ —

Мы тоже готовим свои подарки к юбилею нашей любимой Родины.

Во втором году пятилетки мы решили пройти дополнительно к заданию 70 погонных метров горных выработок, борясь за дальнейший рост производительности труда.

Первые два месяца были для нас тяжелыми. Забой попал в обводненную часть, так что горно-геологические условия были не из легких. Трудностям мы противостояли нашу настойчивость, инициативу, сплоченность. С начала года наша бригада прошла сверх плана 25 погонных метров горных выработок. Производительность мы довели до 16,3 метра на рабочего в месяц при плане 15,7.

Вот такие темпы мы будем поддерживать и в дальнейшем. В этом можно не сомневаться.

Л. ЕВГРАФОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты имени Ярославского.

ПО КУЗБАССУ

♦ ОСИННИКИ. Инициативу москвичей о проведении Всесоюзного ленинского субботника горячо поддерживают трудящиеся третьего района шахты «Капитальная».

Коллектив восьмого участка решил в воскресенье, 17 апреля, работать на добывче угля, а средства, заработанные в этот день, отчислить в фонд десятой пятилетки.

♦ ПРОКОПЬЕВСК. Комсомольско-молодежная бригада А. Молокрева шахты имени Дзержинского к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота приготовила Родине трудовой подарок. С начала года пройдено сверх плана около 250 метров горных выработок. Январский план выполнен на 228 процентов.

Отлично трудятся в бригаде ребята, недавно вернувшиеся из армии. Ежемесячно они перевыполняют нормы выработки и работают с армейской расторопностью.

КИСЕЛЕВСК. Подведены итоги смотра-конкурса оборонно-массовой работы первичных организаций ДОСААФ среди учебных заведений города. В период месячника прошли беседы, вечера, торжественные собрания, уроки мужества, на которых ребята встречались с ветеранами войны, курсантами военных училищ, с офицерами запаса.

Были проведены такие кинофестивали, стрелковые соревнования, военно-спортивные эстафеты. Февраль стал памятным и для 160 курсантов автошколы ДОСААФ, получивших права шоферов-любителей и мотоциклистов.

♦ НОВОКУЗНЕЦК. Красивым будет внутреннее убранство Дома культуры Кузнецкого металлургического комбината. На строгий суд заказчиков художники мастерских городского худфонда представили 12 проектов — объемных макетов залов и кабинетов Дворца культуры. В оформлении его залов, комнат, холлов, фойе будут широко использованы стекло, металл, полированное дерево, гобелены, стенная роспись, фарфор. Металлурги и искусствоведы высоко оценили работы молодых дизайнеров Н. Статных, Н. Мигулина, художника-монументалиста Н. Ротко, выполнивших проекты.

УРОКИ АТТЕСТАЦИИ

— Идеологическая работа: опыт, проблемы —

На шахте имени Кирова немало опытных руководителей школ и семинаров. Партиком шахты, проводя общественную аттестацию, преследовал цель не только выявить степень подготовки пропагандистов, знание ими первоисточников и другой политической литературы, но и познакомиться с формами их работы над собой, проанализировать действенность занятий.

На заседании партикома была утверждена аттестационная комиссия. В ее волю секретарь партикома, его заместитель, секретарь комитета ВЛКСМ, заместитель председателя шахткома, директор шахты, главный инженер, заведующий парткабинетом, председатель и члены методического совета. Вышли утверждены график проведения аттестации, дни консультаций для пропагандистов. В период подготовки члены методического совета посетили не менее трех-четырех занятий. Они изучали их содержание, методику проведения, беседовали со слушателями.

На первую общественную аттестацию пригласили пять пропагандистов — руководителей теоретических семинаров партийной учебы Ф. И. Кумброва и А. Ф. Будникова, пропагандистов комсомольской учебы В. А. Быкова.

Секретарь и М. Т. Трибуналова, руководителя школы коммунистического труда П. И. Савушкина. Двое из них являются инициаторами почины «Пятилетки эффективности и качества — труд и заботу пропагандиста», одобренного бюро ГК КПСС.

В работе аттестационной комиссии приняли участие секретарь ГК КПСС М. П. Жердева и заместитель заведующего отделом ГК КПСС М. Н. Кудрявцева. Они оказали серьезную помощь в проведении первой аттестации.

Аттестация проходила в форме собеседования. Председатель аттестационной комиссии секретарь партикома В. Г. Обозный представлял каждого пропагандиста, а член методического совета давал характеристику занятиям, которых он посетил, идеальный уровень их проведения, выполнение пропагандистом личного творческого плана.

Вот как проходила аттестация руководителя школы комсомольского политпросвещения В. А. Быкова.

Владимир Алексеевич проводил занятия на высоком идеальном уровне, методически правильно использует наглядные пособия и технические средства, — даёт характеристику члену методсовета В. Н. Петрушину. — Личный творческий план пропагандиста выполняет. Продолжает большую работу как воспитатель и организатор слушателей. Пропагандист постоянно занимается самообразованием, посещает семинары, открытыми занятиями, методические конференции, проводимые в ГК КПСС и парткабинете шахты. Дневник учета посещаемости и проведения занятий ведется аккуратно.

Члены комиссии задали несколько вопросов аттестуемому.

— Как готовитесь к занятиям и как их проводите?

Подготовка проходит в течение двух недель. Составляю план, тезисы выступлений и вопросы слушателям. При разработке практических заданий стараюсь увязать их с насущными проблемами шахты.

Как прививаете слушателям навыки работы с первоисточниками?

Несколько работ В. И. Ленина читали вместе и конспектировали, обращая внимание на главную мысль произведения и запись ее в конспект.

Мы стремились к тому, чтобы аттестация проходила в обстановке доброжелательности, товарищеского обсуждения работы пропагандиста, совместного поиска дальнейшего повышения эффективности и экономичности учебы. В беседе с пропагандистами отражались сильные и слабые стороны их деятельности, что позволило сделать ряд выводов и обобщений.

Необходимо отметить, что пропагандисты на основе личных творческих планов улучшили воспитательную работу со слушателями, привлекают активное участие в мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий десятой пятилетки. Достаточно высокий теоретический уровень проведения занятий.

В ходе аттестации пропагандисты получили конкретные рекомендации, которые были записаны в аттестационный лист. Руководителям школ комсомольская комиссия пожелала больше внимания уделять методике проведения занятий, использовать опыт работы лучших пропагандистов по личным творческим планам, изучить возможности каждого слушателя, активизировать его работу по творческим планам — обязательствам.

Ход первой аттестации показал, что целесообразнее приглашать пропагандистов единой формы учёбы. Это позволяет углубить вопросы по программе, повысить требовательность. Имеется смысл перед аттестацией методическому совету на своем заседании обсуждать справки о работе пропагандистов. Неплохо провести рабочие открытия занятия или организовать концепцию сессии.

При хорошо проведенной подготовительной работе аттестация способствует поисанию ответственности пропагандиста за осуществление дела. Росту эффективности политической и экономической учебы.

Г. БОЖАНОВА, заместитель секретаря парткома шахты имени Кирова.

ПОДТВЕРЖДАЮТ ДЕЛАМИ

Молодые мастера парикмахерской № 1 обратились в партийное бюро и комитет ВЛКСМ комбината бытового обслуживания с просьбой создать в их коллективе комсомольско-молодежную бригаду. Работницам падли авансречу. Сейчас клиентов обслуживает комсомольско-молодежная бригада, руководит

ник Николай Назарович Романенко.

Бригада принял повышенные социалистические обязательства.

Недавно из Новокузнецка вернулась несколько мастеров молодежной бригады. Работницам падли авансречу. Сейчас клиентов обслуживает комсомольско-молодежная бригада, руководит

С. БЕЛОВ.

Страйки — удачный фронт!

Триков Беловского монтажного управления греет «Багиш» летромонтерам.

В квартирах первого подъезда не закончене проводка, местами нарушена штукатурка. До сих пор электрики не начали устанавливать выключатели и розетки. Поэтому во всем квартирах, на роль которых выступают проводки. Следом, получается неизгладная картина. И когда отдельчикам придется снова тратить дополнительные материалы и силы.

Руководители монтажного управления нам почему-то не заявляются. Желают привлечь внимание некому. А те трамвайчики, которых направили на объект, медленно управляются с большим объемом работ. Для того чтобы с ними своеобразно справляться, чтобы не обиживать эти трамвайчики, нужно, конечно, убрать из них машину 8-16. Чемпионов.

В. ЕФИМОВ,
штукатур-маляр.

ЭФФЕКТИВНО

активисты машиностроения.

Эффективная система промышленной политики нашей страны помогла повысить производительность труда (ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАКИ

Период становления проходит сейчас комсомольско-молодежные звенья, созданные на основных очистных участках шахты «Октябрьская».

Руководство участков, где трудятся эти звенья, оказалось большое доверие молодежи, допустив их к самостоятельной работе. И ребята такое доверие оправдывают ударным трудом: в отдельные дни им удается добывать уголь больше, чем другим звеньям на участке. В этом им помогает коллективное наставничество более опытных горнорабочих.

Настоящая дружба связывает теперь комсомольско-молодежные звенья Н. Федорова, Н. Волкина, В. Абрамова с коллективами наставников — звеньями бригад Ю. П. Черепова, М. И. Конева, и Н. П. Федорко.

В трудную минуту ребята чувствуют рядом плечо старших товарищеских. Как только в молодежном звене сникаются темпы, туда направляется один из наставников, а взамен его в следующее звено приходит новый. И в том и в другом звене есть реальная возможность изучить опыт передового труда.

Мои только трудовые успехи молодежи интересуются наставники, их волнуют и вопросы учебы и досуга ребят, участия в общественной жизни. Ф. КОТЛОВСКИЙ.

★ ★ ★

Хорошо налажена работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся в школе № 37. Регулярно проводятся месячники обороны — макетов работы, плодотворно работает клуб «Будущий воин», создан музей боевой и трудовой славы.

На днях председатель юркома ДОСААФ В. В. Самойленко вручил коллективу учащихся — победителю соревнования по военно-патриотической работе среди школ горно-переходящее знамя юркома ДОСААФ, а капитан запаса В. И. Турбий вручил ребятам инженерную винтовку — подарок, рабочих шахты № 7 Ноября.

От имени школьников выступил член комитета ВЛКСМ школы Алеша Печник.

Н. МУСОРХАНОВА.

★ ★ ★

Группы молодежи города на дни стали самоделительные артисты Тамеровского института культуры.

Преподаватели и студенты этого института выступили перед молодежью интересной программой. В первом отделении концерта были исполнены популярные песни советских композиторов. Во втором отделении выступил джазовый оркестр под управлением В. Хвилько.

Это уже не первая поездка коллектива самодеятельных артистов по городам и селам нашей области. Она организована Ю. И. Смирновым, вырученные от нее средства будут перечислены в фонд одиннадцатого Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В. ФУРМАН,

ПРОФСОЮЗНАЯ ВИЧЕВКА

Вскрыты недостатки

Недавно на шахте «Комсомолец» состоялась профсоюзная конференция. О выполнении коллективного договора за прошлый год делегатам доложили директор шахты Ф. К. Прусаков и председатель шахтного комитета Г. Ф. Захаров.

Отмечалось, что трудящиеся шахты добились определенных успехов в деле выполнения социалистических обязательств, предусмотренных в коллективном договоре. Дополнительная и заданная добыча составила 159 тысяч тонн. Производительность труда рабочего по добыче доведена до 129,9 тонны в месяц при обязательствах — 125,1 тонны.

Большой вклад в достижение успешных внесли бригады, руководимые М. В. Качесовым, А. Г. Тарынским, А. И. Гурьбиным, В. А. Ежелевым. Пункты договора по основным показателям выполнены. Но отдельные остались лишь на бумаге.

Так, в коллективном договоре было записано: иметь дополнительную к плачу до реализации 795 тысяч рублей. А закончили год с «минусом» в 252 тысячи рублей. На шахте велика аварийность механизмов, очистной фронт подготавливается несвоевременно.



Двенадцатко
25-го цеха
Она —
труд, явил
Профг.
М. Н. Ш.,
прошедшее
ди 89 проф
главма на
ную работ
На шахте
Фото А.

ОКУПИТСЯ СТОРИЦЕЙ

Большая радость приходит в семью с появлением нового человека. Но когда вырастет ребенок, радость может смениться горем. Страшно, когда совершает преступление подросток.

Недавно в суде слушалось уголовное дело по обвинению несовершеннолетних Владимира Шляхова и Евгения Леонтьева, которые совершили кражу из квартиры. Суд приговорил их к двум годам лишения свободы.

Что же было до этого приговора в истории ребят? Женя Леонтьев состоял на учете в детской комнате милиции, его не один раз задерживали пьяным. Мать же считала постановку в учет сына необоснованной, а приход Жени домой в нетрезвом состоянии — обычным, не вызывающим тревоги явлением. «Подумаешь, выпил. Кто сейчас не пьет?» — говорили его родители.

Выходило, что разрешали уже должны были понять, что за сыном нужен больший контроль. Хотя и знают прекрасно, что от выпивки до преступления

один шаг. Не обращали родители внимания и на то, что сын приходит домой поздно. Женя совершил ряд правонарушений, его поведение не раз рассматривалось на комиссии по делам несовершеннолетних. Не работал и не учился: поступил в ГПТУ № 14, но бросил и (с разрешения родителей) уехал из города. Вернувшись, совершил преступление.

Непонятно, почему родители не поинтересовались, из-за чего сын брал учебу, почему позволяли болтаться без дела. Родители мотивируют свой недосмотр за сыном тем, что им было некогда, надо зарабатывать деньги. А судьба сына, выходит, им недорога.

Мать просила суд не лишать сына свободы, а подвергнуть ее штрафу. Но хочется сказать: сколько раз ее уже штрафовали за неправильное поведение сына. Родители давно уже должны были понять, что за сыном нужен больший контроль.

Судьба Вовы Шляхова почти аналогична. Он

учился в школе № 2. Часто пропускал уроки, совершил правонарушение. Родителей не раз штрафовали комиссия по делам несовершеннолетних. Отец же после каждого проступка сына «воспитывал» его только ремнем. А в последнее время вообще перестал следить за ним. Родители не интересовались, чем занят сын, кто его друзья. Даже когда велось уголовное дело подростков, мать Вовы, Александра Филипповна, не нашла времени побывать в милиции. Не могла уйти с работы, объяснила она.

К сожалению, лишь когда подросток оказывается на скамье подсудимых, родители (и то не всегда!) спрашивают себя: почему так произошло? Но поздно тогда задавать этот вопрос.

Шляхов и Леонтьев осуждены, но десятки других подростков, склонных к правонарушениям, живут среди нас. В школе № 33 учится Саша Лебедев, состоящий на учете в детской комнате ми-

лиции за мелкую кражу. Родителям должно было бы насторожить это. Но нет. Саша продолжает воровать, иногда не ворует дома. Пристрастился к спиртному и даже стал воровать спиртные напитки. Родители, зная об этом, ничего не предпринимают. Очевидно, они считают мелкие кражи детскими шалостями.

Даже из этих примеров видно, как подросток перешагивает запретную линию закона, как становится на путь преступления. Основная причина — это бесконтрольность подростка со стороны родителей, которые практически не интересуются кругом общения детей.

От родителей подростки ждут помощи, укрепления веры в самого себя, доверия к своему «я». Хочешь иметь друга, будь им — эта пословица применима и к отношениям родителей и детей. Будьте друзьями подростку, родители, будьте внимательны и требовательны к нему. Это окунется станицей.

М. БУСОВ,
инспектор ОУР по делам несовершеннолетних.



ЩЕДРОСТЬ ДУШИ

Рубцов как о мастерстве своего дела и хорошем воспитателе.

Много беспокойства вызвал в свое время вихрастый паренек Н. вчерашний школьник. В школе спрашивали за плохое поведение, вызывали родителей — за них был усиленный контроль. А тут думал: если пошел работать, значит, сам себе хозяин. Мог в рабочее время оставить станок, уйти в другой конец цеха, поговорить с товарищем. Начались опоздания на работу. Тогда Арлет Васильевич не стал выговаривать его, а спросил по всей строгости.

— Ладырей мы в коллективе не будем держать. Если работать, так работать на совесть. Ты позоришь нас, товарищ. Назад.

Не сразу, но стал парень исправляться. Дело пошло на лад.

Рубцов как наставник заметил такую закономерность. Например, новичку дают просверлить детали. Он сверлит день, два, три и наконец ему надоедает, пропадает вся охота к работе. Рубцов же доверяет подшефным разные операции и тем самым занимается ими.

Проходит год за годом, и как же приятно наставнику, когда он видит, что его ученик стал знатным человеком на производстве!

— В свое время учил Арлет Васильевич Александра Кирсанова правильно работать, — вспоминает мастер К. А. Михов. — Доверил ему самостоительное дело, но обязательно смотрел, все ли выполняет он как следует. Если новичок — тут же исправлял. Все, что знал, не скрывал. А тот, в свою очередь, старался глубже вникнуть в новую науку. Наставщик подошел, объяснил, что нужно делать и машине бережно.

Арлет Васильевич Рубцов — наставник моделей. Передает свое мастерство, воспитывает лучшие черты рабочего. Както проходил Рубцов лекцию, увидел такую картину: юноша резко включил машину, и машина рванулась вперед, сорвавшись с места. Наставщик подошел, объяснил, что нужно сначала включить машину, а потом включить ее.

— Что ему надо? Чего придиается? — возмутился новичок. И тут получилось, что вскоре у него заслояла кнопка. Он так заслонил, никто не получался, станови на машина.

Хотя на горьком опыте, да убедился он, что нельзя относиться халатно к машине. Иначе в минуту может подвестись.

Когда приходит на завод новичок, ему неложно кажется, что он тут некуда, лишний человек. Вот тут необходим старший товарищ, теплое слово.

— Не получается? А ты не спиши и не отчаяйся, — поучал Арлет Васильевич. — Я тоже так начинал.

Очень много добрых слов можно услышать в

Фото Н. Кошелева.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СТРАНИЦА НЕШТАТНОГО ПРАВОВОГО ОТДЕЛА

ДВА ПОДХОДА

Идет очередное заседание совета профилактики. В семье рабочего беды: между родителями и дочерью пролегла полоса отчужденности. Но для совета профилактики шахты имени Ярославского «чужого», горя не бывает, поэтому не удивительно, что в откровенной дружеской беседе члены совета стараются помочь ей найти себя. И Оля поняла, что все слова шли от самого сердца, что каждый желал ей добра. Комсомольский Николай Никуфоров еще раз напомнил Оле о трудностях, которые могут встретиться, о смысле и красоте жизни, о долгах перед родителями. В 14—16 лет подросток уже может правильно ориентироваться в жизненных ситуациях.

Случилось так, что и Оля столкнулась с трудностью. Оказалось, что горе — родственники не захотели помочь девочке, приблизить ее к родителям, не дать оторваться от семьи, а, наоборот, наставили на мачеху плохое, недобродетельное. Оля ушла из дома. И вот здесь на помощь девочке и родителям пришли земли совета профилактики, не давли на мачеху, не дали девочке совершить неправильный жизненный шаг. Ими была обследована квартира, проведены многочисленные беседы с дочерью, родителями, родственниками. Оля вернулась в родной дом.

Семья, конечно, самая совершенная экипировка среды. Но ведь родители члены всего не просто не хотят, а не умеют или не могут правильно воспитывать детей. В таких случаях всегда будут и помощники членов совета профилактики, уважаемые

воспитанию детей и оказанию практической помощи родителям проводят совет ветеранов-пенсионеров шахты. Этот совет выясняет условия жизни детей в семьях, выявляет на микроучастке неучившихся и неработающих, проводят обследование жилищно-бытовых условий семей.

В 1974 году на учете было 37 родителей, дети которых совершили правонарушения, на начало 1977 года их — 11.

Я называла предприятия, где есть творческий подход к воспитательной работе. Но из многих предприятий в деле воспитания подростков от настоящих равнодушно. Примером бездеятельности в этом вопросе может служить шахтоуправление «Кольчугинское». Детской комнатой милиции сюда неоднократно посыпались сообщения с просьбой оказать помощь родителям, усилить контроль за детьми, которые склонны к правонарушениям. По итогам 1975 г. была составлена обобщенная информация 23 родителям, дети которых совершили различные правонарушения, но до сих пор ответа не последовало. Хуже того, мы попытались найти конкретную цель, повышение уровня общей культуры трудящихся, создания нетерпимой общественности в коллективах трудящихся к правонарушителям в быту, и безответственно относящимся к воспитанию детей, осуждение пьянства, предупреждение детской преступности.

Положительной является работа совета профилактики и шахты имени Широка. По инициативе большую работу по

Б. СТАРОСТЕНКО,
ст. инспектор детских
комнат милиции.

УНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Двадцать девятого числа каждого месяца в средней школе № 29 проходят занятия университета педагогических знаний для родителей, где они могут прослушать лекции членов общества «Знание», получить консультацию по любому интересующему их вопросу воспитания учителей.

Уже проведено три занятия, на которых выступили лекторы К. В. Моргурова, В. А. Крикошевы и Л. Н. Казанцева с лекциями «Единство методов эстетического и нравственного воспитания в семье», «Воспитание гражданственности и доброты», «Семья и брак в социалистическом обществе». Количество слушателей с каждым занятием растет. Родителям, кроме лекций, предлагали просмотреть кинофильм. Во время лекции возникали вопросы. Лектор В. А. Крикошевы, прежде чем ответить на вопрос о воспитании доброты, обратилась к родителям, как они добиваются хороших результатов здесь. Делились опытом в воспитании детей Т. П. Измайлова, Е. А. Романюк и другие. В общем, открывалась дискуссия.

Родители всегда хотят вырастить своих детей хорошиими, чтобы оправдали потом они родительские надежды. Но как это сделать, какими методами? Об этом говорили в беседе Г. И. Калашникова, Е. Ф. Логинова, Н. Ф. Полякова, А. Н. Черкасова.

Родители заинтересовались таким видом педагогической пропаганды. За короткий срок уже заметные сдвиги в воспитании «трудных». Надеемся, что университет станет действенной школой воздействия на родителей и их детей.

А. ШЕВЕЛЕВА.

◆ ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ



Борис Алексеевич Саяпин, старший механик шахты «Заречная», в свободное от работы время надевает наушники, поудобнее устраивается к сделанному им коротковолновому приемопередатчику и терпеливо многими часами ищет связи с радиолюбителями земного шара. В его личной картотеке около 3 тысяч открыток-квитанций тех радиолюбителей, с которыми ему посчастливилось установить двусторонние связи.

Открытки на разных языках мира пришли из Англии, Франции, Чехословакии, Швеции, Швейцарии и многих других стран.

На снимке: Б. А. Саяпин.
Текст и фото В. Тонышева.

Наши консультации**Право на перерасчет пенсии**

В связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 февраля 1976 года «Об увеличении максимального размера пенсии по старости работников угольной и сланцевой промышленности и строительства угольных и сланцевых шахт» право на перерасчет пенсии в повышенном, максимальном размере приобретают пенсионеры, которые на 12 февраля 1976 года имели подземный стаж работы свыше 15 или 20 лет и продолжали еще трудиться на подземных работах. Кто на это число не числился на подземных работах, должен теперь отработать на них не менее двух лет. Непрерывности стажа при этом не требуется, он может состоять из отдельных периодов.

Однако по условиям пунка 125 «Положения о госпенсиях» необходимо, чтобы в 2-летнем периоде работы перерывы в общей сложности не превышали 6 месяцев. Пенсия пересчитывается из заработной платы за эти 2 года работы. Пенсия исчисляется в размере 55 процентов от заработной платы свыше 100 рублей. К основному размеру пенсии назначается надбавка 10 процентов (в пределах максимальных размеров пенсии) за непрерывный стаж работы свыше 15 лет. Или за общий стаж работы, если требуемый стаж превышается не менее, чем на 10 лет.

З. КОВАЛЕВА,
зав. горсобесом.

Продукты сохраняет эликсир

БОРИСЛАВ (Львовская область). (Корр. ТАСС). Первую продукцию выдал новый цех химического завода. Здесь будут изготавливать специальное соевое масло. Свежие овощи и фрукты, различные пирожные продукты могут сохраняться длительное время, если их упаковать в поливинилхлоридную пленку, обработанную таким «эликсиром».

Для молодых рабочих всех специальностей, занятых в различных отраслях действующих объектов химической промышленности и на ее новостройках в Кузбассе, несомненный практический интерес представят ряд способов, выпущенных недавно в свет союзным издательством «Химия» под рубрикой «Библиотека молодого рабочего по технике безопасности».

В иллюстрированном и хорошо снабженном спрашивающим материалом пособия «Технические средства тушения пожаров на химических предприятиях» изложены основные профилактические правила и наиболее эффективные меры предупреждения и тушения пожаров. Интересна сама по себе и познавательна для молодых рабочих глава, в которой автор пособия Е. И. Иванов подробно освещает применение новейших эффективных технических средств борьбы с огнем, а также автоматических сис-

тем защиты технологического оборудования.

Авторы книги под общим редакцией Р. Д. Маричева всесторонне рассмотрели вопросы классификации производств и помещений предприятий трикотажной и швейных промышленности по степени взрывной, взрывопо-

жарной и пожарной опасности.

Ценным является то, что в специальных главах книги особо выделены таблицы для выбора электрооборудования, применяемого во взрыво- и пожароопасных помещениях предприятий.

Для вас, молодые мастера

материалов». Ее основные разделы рассматривают способы повышения огнестойкости и снижения горючести полимеров и материалов на их основе, которые широко используются в народном хозяйстве. Автор книги В. И. Кодолов уделил большое внимание также и методам исследования зависимости горючести от структуры и химических свойств полимерных материалов.

Согласно прогнозам на 2000 год, пластмассы составят две трети объема всех материалов, используемых в технике и строительстве, а металлы — всего около 20 процентов. Однако потребление полимерных материалов сдерживается из-за ряда недостатков, в частности, из-за их горючести. Вот почему несомненный практический интерес представляет впервые изданная книга «Горючесть и огнестойкость полимерных

Рассматриваемые книги, выпущенные издательством «Химия» под рубрикой «Библиотека молодого рабочего по технике безопасности», могут также быть полезны молодым рабочим, занятым в других отраслях промышленности Кузбасса.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор
УПО УВД Кемеровского
облисполкома.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТАНЦОВЩИЦА (Две серии) (9.20, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21).

Зал кинохроники
ГОРЬКАЯ ЯГОДА (11, 15).

ДК «Полысаевской»
БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (18, 20).

ДК им. Ленина
УЛЬЗАНА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
РУСАЛОЧКА (12, 16, 18, 20, 22), ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
БЕЗОТЦОВЩИНА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
БОЛЬШИЕ ГОНКИ (17, 20).

Кинотеатр «Родина»
ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (17.50, 21.30), СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (11, 16, 19.30), ВЕСЕЛЫЙ ЦЫПЛЕНOK (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба»
ЕДИНСТВЕННАЯ (16, 18, 20).

Несмотря на то, что последние сроки выемки частей «Б» и «В» карточек «Спортлото», «Спортлото-2» и «Субботнего спорта» продлены, количество опоздавших не снижается.

Запомните: последний срок выемки в нашем городе — вторник до 10 часов, т.е. за 1 день до тиража «Спортлото» и «Спортлото-2» и за 4 дня до тиража «Субботнего спорта».

Открыты дополнительные точки по продаже карточек «Спортлото» в киоске «Союзпечати» около КСК, в сберкассах на Лапшиновке и Никитинке.

Правильно заполняйте их и своевременно опускайте части «Б» и «В» в фирменные ящики «Спортлото» не позднее указанного срока.

Приобретайте карточки «Спортлото», «Спортлото-2» и «Субботнего спорта».

Соблюдайте правила игры в «Спортлото».

Участвуйте в тиражах выигрышей.

Желаем удачи.
Агентство «Спортлото».

В связи с праздником 8 Марта срок последней выемки частей «Б» и «В» карточек «Спортлото» переносится со вторника на понедельник, 7 марта, до 10 часов.

Не забудьте опустить своевременно части «Б» и «В» в фирменные ящики «Спортлото»!
Агентство «Спортлото».

Меняю четырехкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Шевцовой, 8-14 на две благоустроенные в районе города. Звонить по телефону 2-08-32.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
Заказ № 2010.

